—~ ~_| INSPECTORATUL
j m SCOLAR JUDETEAN
A HUNEDOARA

(e

Prezenta lucrare contine pagini

EVALUAREA NATIONALA PENTRU
ABSOLVENTII CLASEI a Vlll-a

Anul scolar 2022 - 2023

Matematica

Simulare judeteana

4§ MINISTERUL EDUCATIEI

Initiala prenumelui tatalui: ..........................
Prenumele:............cooiiiis
Scoala de provenienta: .....................cc.
Centrul de examen: .........ccceveiiiiiiininnn,

Localitatea: ......covvveiiiiiii e,

Nume si prenume asistent Semnatura

A | COMISIA DE EVALUARE NOTA (CIFRE $I LITERE)

NUMELE $I PRENUMELE

PROFESORULUI SEMNATURA

EVALUATOR |

EVALUATOR II

EVALUATOR IlI

EVALUATOR IV

NOTA FINALA

B | COMISIA DE EVALUARE NOTA (CIFRE $I LITERE)

NUMELE $1 PRENUMELE

PROFESORULUI SEMNATURA

EVALUATOR |

EVALUATOR I

EVALUATOR Il

EVALUATOR IV

NOTA FINALA

C | COMISIA DE EVALUARE | NOTA (CIFRE SI LITERE)

NUMELE $1 PRENUMELE

PROFESORULUI SEMNATURA

EVALUATOR |

EVALUATOR I

EVALUATOR 1lI

EVALUATOR IV

NOTA FINALA

Proba scrisa la matematica

Simulare



=l INSPECTORATUL
w SCOLAR JUDETEAN
0 HUNEDOARA

§ MINISTERUL EDUCATIEI

* Toate subiectele sunt obligatorii.
* Se acorda zece puncte din oficiu.

* Timpul de lucru efectiv este de doua ore.

SUBIECTUL I
Incercuieste litera corespunzitoare rispunsului corect. (30 de puncte)

5p | 1. Rezultatul calculului: (2023° + /36 ) : 122 este:
a) 2023;
b) 6;
c)1;
d?7.
5p | 2. Daca 6 kg de mere costa 15 lei, atunci 4 kg de mere de aceeasi calitate vor costa:
a) 12 lei;
b) 12,5 lei ;
c) 10 lei;
d) 11 lei .
5p | 3. Pretul unui telefon s-a marit cu 15%. Daca pretul initial a fost de 1400 lei, pretul final, dupa
marire, este:

a) 1190 lei;

b) 1580 lei;

c) 1610 lei;

d) 1710 lei.
5p | 4. Daca media aritmeticd a doud numere este 50 si diferenta lor este 60, atunci media geometrica a
lor este:

a) 40

b) 30VZ;

c) 30

d) 40vZ;
5p | 5. Numarul elementelor multimii A={xeZ | |2x — 3 |< 7} este egal cu:
a)7;
b) 8;
c)9;
d) 6.
5p | 6. Descompunerea in factori a expresiei E(x)= x?2 - 6x + 9 este
a) (x+3)?
b) (x-3)?
€) (x-3)(x+3)
d) (x-6)(x+3)
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ECTUL al Il-lea

incercuieste litera corespunzatoare raspunsului corect.
(30 de puncte)

5p

1. Se dau punctele A,B,C si D coliniare, 1n aceasta ordine. Daca AB =8 cm , AD =40 cm iar
C este mijlocul lui AD , atunci segmentul BC va avea lungimea de :

1 1 J
I

A B C D

a) 12,5 cm;
b) 20 cm;
¢)12,2cm;
d)12cm.

5p

2. In figura alaturata a | | b, iar dreapta c este secanti dreptelor a si b.

Valoarea lui x Tn grade este: c
a 4x -10°

a) 41°;

b) 82° ;
c)23° ; b 820
d) 24°.

5p

3. Un AABC dreptunghic in A are catetele AB =5 cm si AC =12 cm. Mediana AM ,
corespunzatoare ipotenuzei, are lungimea de : A
a)13cm ;
b)85cm ;
c)6,5cm;
d) 17 cm. B M C

5p

4. Trapezul dreptunghic TRAP cu TR || AP, TR > AP, AP = AR = 12 cm si <ART = 60° are
perimetrul de:

a)48.cm; P A

b) 48+/3 cm;

¢) 12(~/3 +3) cm;

d) 6 (V3 +7) cm. T R

5p

5. Se di cercul C (O; r). Daci distanta de la O la coarda AB este OM =2+v/3 cm si =4 cm,
atunci lungimea cercului va fi de :

a)l0mcm;
b)8mcm;
c)12mcm;
d) 8v3  cm.

B

5p

6. Daca ABCDA'B'C'D’este un paralelipiped dreptunghic in care AB =4 cm, BC =3 cm si CC =
5 cm, atunci masura unghiului facut de dreptele A’C si AC este de:

D c
a) 30%; |
b) 90°; L B
c) 45°; TR
d) 60°, D, _____Ilr--2JC
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SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
Scrieti rezolvarile complete.
5p 1. Daca elevii unei clase se asaza cate doi in banca, raman 3 elevi in picioare, iar daca se asaza cate trei in

bancd raman trei banci goale .
a) (2p) Pot fi in clasa 33 de elevi? Justificati raspunsul.

b) (3p) Cate banci si cati elevi sunt in clasa?

5p [2.FieE(X)= (2x+1)?-2(x—1)*-(x—-4)(x+4) ,x€R
(3p) @) Aratatica E(x)=(x+3)(x+5);

b.) (2p) Rezolvati ecuatia E(x) —X(x+2)=3 .
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5p

3. Fie numerele a = J3+zd‘—J3 2v2 sib= /(2 U+ /(\/‘+1)2

a) (3p) Aritati ci a’=

b) (2p) Aritatica a2 + 20-b este patrat perfect.

5p

4, In AABC, DE || AC, De(AB) , E € (BC) Daci BD =6 cm, AB = 18 cm, DE = 8 cm si BE = 10 cm.

(2p) @) Aratati ca perimetrul AABC = 72cm

A
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(3p) b) Calculati sinusului unghiului ECA.

5p

5. In figura aldturatd, ABC este un triunghi isoscel, cu N
AB=AC= 50, BC=60, iar D este mijlocul laturii BC. Cercul
C(D; DB) intersecteaza laturile AB si AC in E, respectiv F.

(2p) a) Aflati lungimea segmentului CF.

a) (3p) Stabiliti natura patrulaterului BCFE si determinati perimetrul acestuia.




o~ —

"‘m‘“ SCOLAR JUDETEAN
3)

INSPECTORATUL

HUNEDOARA

(&=

MINISTERUL EDUCATIEI

5p

(3p) a) Perimetrul AMON,;

6. Piramida patrulaterda VABCD are baza ABCD un patrat, cu AB=6 cm si fetele laterale triunghiuri
echilaterale. Daca M si N sunt mijloacele muchiilor VD si VC, iar AC N BC = { O} aflati :

Figura 3

(2p) b) Demonstrati ca (MON) || (VAB).
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Anul scolar 2022 — 2023 Matematica - Simulare judeteana
BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE

Se acordi zece puncte din oficiu. Nota finali se calculeazi prin impartirea la zece a punctajului total acordat pentru lucrare.
SUBIECTUL I si SUBIECTUL al II-lea

Se puncteazi doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie cinci puncte, fie zero puncte.

Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al Ill-lea

Pentru orice solutie corecti, chiar daci este diferita de cea din barem, se acordi punctajul corespunzitor.

Nu se acordi fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolviri partiale, in limitele punctajului indicat in

barem.
SUBIECTUL | - (incercuieste litera corespunzitoare rispunsului corect. ( 30 puncte)
1. d 5p
2. |c 5p
3. |c 5p
4. |a op
5. b 5p
6. b 5p
SUBIECTUL al ll- lea - incercuiegte litera corespunzatoare raspunsului corect. ( 30 puncte)
1. |d 5p
2. |¢C 5p
3. |¢cC 5p
4. |d 5p
5 |b 5p
6. |c op
1. | a) Daca se aseaza cate 3 in banca rezulta ca sunt 11 banci ocupate + 3 goale , deci 14 banci 1p

Apoi 14x 2 +3 =31 + 33 cat am presupus ci ar fi. Deci raspunsul este negativ, nu pot fi 33 de 1p

elevi.

b) Notdm cuy = nr. banci si x =nr. elevi . Avem 2y+ 3 =xsi 3(y —3)=x 1p
Sau2y+3=3y-9 = 3+9=3y—2y = y=12 banci. 1p
x=2-12+3 =27 elevi 1p

2. | @) E(x) = 4x? +4x +1 —2x% +4x — 2 — x* +16 = x>+ 8x +15 2p
E(X) = X2 +3x +5x +15 = x (x+3) +5 (x +3) = (x +3) (X + 5) 1p

b)) x°+3x+5x+15-x>—-2x=3 1p
6x=—12 =>x=-2 S={-2}. 1p

3. 1p

a) a2=(\/3+2\/§ - \/3—2\/7)2 =3+2\/§2\/(3+2w/2)(3—2w/2) +3-2V2
a2=6-2/9-8=6-21=4 P
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b)) b=]2-+3|+|V3+]
1p
b=2-v3+V3+1=3 1o
Numarul a%+20-b= 4+ 20- 3 =4 + 60=64= 8> este numir pitrat perfect. 1p
TFA BD BE _ DE 6 10 8 1
a)DE || AC = ABDE ~ ABAC = o =—2 =22y —=— = — P
BA BC AC 18 BC AC
18-10 , 18-8
deundeBC=T= 30cmsi AC = T=24cm. 1p
Paac =18+ 30+ 24 =72 cm. 1p
b) Verificim cu RTP daci AABC este dr. BC? = AB? + AC?. 30% = 182 + 242 (A) 1p
Atunci sin (XECA)=sin (¥BCA) =2 =22 =3 1p
BC 30 5
a) AADC, <D = 90 = AC2 = AD? + DC2 =AD=40 cm, DPLAE =DP = Ai 'fc =
3040 1p
T =24 cm
ADCP, <P = 90 = DC? = PD? + PC? = PC=18 cm. PC iniltime in DCF (DF=DC=r) =
PD mediana = FC=2PC=36 cm 1p
a) %EBC =EFC si ¥BEF =BCF =<4EBC + <BEF = > = 180, unghiuri interne de
J— — 1
acceasi parte a secantei= BC || EF =BCFE trapez (1), BC Il EF =BE .= CF .= P
BE= CF (2) Din (1) si (2) = BCFE trapez isoscel 1p
AAEF~AABC = 2L = 2 - EF=16,8 cm P scre = 148,8 cm 1p
AC BC
a) Avem VA=VB=VC=AB=BC=CD=6¢cm.
N C DC
In AVDC, MN-linie mijlocie = MN = 7:3cm 1p
Tn AVDB, MO - linie mijlocie = MO = 2% = 3cmsi
T VA
n AVCA, NO — linie mijlocie = NO = 723cm .
Avem deci MN= MO = NO =P amon = 3MN = 3:3=9 cm 12
b. Avem MN || DC si DC|| AB = MN || AB si AB c (VAB)
= MN || (VAB) (1). I
NO || VA , VAc(VAB) = NO || (VAB) (2) .
Din (1) 5i (2) = (MON) || (VAB). 1p
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